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Ποιες είναι οι πιο ασφαλείς θέσεις στο 
αεροπλάνο;
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Φοβάστε τα αεροπλάνα- Αυτές είναι οι πιο ασφαλείς θέσεις στο 
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αεροπλάνο

Δεν απολαμβάνουν όλοι τα ταξίδια με το αεροπλάνο. Κάποιοι προσπαθούν με κάθε 
τρόπο να τα αποφύγουν και όταν αυτό δεν είναι δυνατό κάθονται στην θέση τους 
ανήσυχοι και «πετάγονται» ακόμα και με το παραμικρό κούνημα ή κενό αέρος του 
αεροπλάνου.

Λένε ότι το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές μεταφορικό μέσο, αφού δυστυχήματα 
δεν γίνονται συχνά. Παρ’ ολ’ αυτά, αν γίνουν οι πιθανότητες να επιζήσει κανείς 
είναι ελάχιστες. Ποια θέση στο αεροπλάνο, όμως, αυξάνει τις πιθανότητες 
επιβίωσης;

Είναι καλύτερο να κάθεται κάποιος κοντά στο φτερό; Κοντά στην έξοδο κινδύνου; 
Στην ουρά; Στον διάδρομο; Στο παράθυρο;

Όπως αναφέρει το Condé Nast Traveler, αν και δεν υπάρχει οριστική απάντηση 
σχετικά με το ποια θέση είναι ασφαλής μέσα στο αεροπλάνο, οι πληροφορίες που 
έχουμε μέχρι τώρα μας βοηθούν να βγάλουμε ορισμένα χρήσιμα συμπεράσματα.

Το 2007 η ιστοσελίδα Popular Mechanics εξέτασε τα δεδομένα από κάθε συντριβή 
αεροπλάνου στην Αμερική από το 1970 και μετά και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι 
είναι πιο ασφαλές να κάθεται κανείς προς την ουρά του αεροπλάνου. Σύμφωνα με 
τις εκτιμήσεις τους, όσοι κάθονταν στην ουρά είχαν 69% ποσοστό επιβίωσης σε 
σχέση με εκείνους που κάθονταν μπροστά, οι οποίοι είχαν 49%.

Το Time κατέληξε σε αντίστοιχο συμπέρασμα. Αφού εξέτασε τα στοιχεία από την 
βάση δεδομένων της Αμερικανικής Υπηρεσίας Πολεμικής Αεροπορίας διαπίστωσε 
ότι οι θέσεις που βρίσκονται από την μέση προς την ουρά είναι και περισσότερο 
ασφαλείς. Σύμφωνα με την ίδια έρευνα οι πιο επικίνδυνες θέσεις για να κάθεται 
κανείς είναι στον διάδρομο, στο τρίτο μέρος της καμπίνας του αεροσκάφους.

Έρευνα που έγινε το 2011 από το πανεπιστήμιο του Greenwich κατέληξε στο 
συμπέρασμα ότι όσοι κάθονται κοντά στην έξοδο κινδύνου είναι πιο πιθανό να 
επιβιώσουν.

Παρ’ ολ’ αυτά, οι πιθανότητες να γλιτώσει κανείς από αερπορικό δυστύχημα λόγω 
της θέσης που κάθεται είναι μικρές.

«Κάθε ατύχημα είναι διαφορετικό και δεν υπάρχει τρόπος να προβλέψει κανείς το 
αποτέλεσμα ή τις συνθήκες του ατυχήματος πριν συμβεί, ώστε να υπάρχει μία 
απάντηση», ανάφερε ο εκπρόσωπος του NTSB, στο Condé Nast Traveler.

Οι ειδικοί πάντως προτείνουν να γνωρίζουν όλοι τον εξοπλισμό ασφαλείας που 



υπάρχει στο αεροπλάνο, να ακούν τις οδηγίες των αεροσυνοδών, να γνωρίζουν σε 
ποιο σημείο του αεροπλάνου υπάρχουν έξοδοι κινδύνου και να μην ξεχνούν την 
θέση που πρέπει να λάβουν σε περίπτωση σύγκρουσης.

Σε κάθε περίπτωση συστήνουν ψυχραιμία! Μην ξεχνάμε άλλωστε ότι το αεροπλάνο 
είναι πράγματι το πιο ασφαλές μέσο και ότι η περίπτωση να βρεθεί κανείς σε 
αεροπορικό δυστύχημα είναι εξαιρετικά μικρή.
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